

不一样的警衔一样的担当

——记市公安局基层干警的青春奋斗历程

□本报记者 王晓楠

从“一杠一”到“二杠三”，对于人民警察来说，庄严警服肩章上每一颗星“星”的增加，每一道“杠”的递进，就是警察的一生；从“一杠一”到“两杠三”，它代表着芳华流逝，也代表着奋斗足迹，近年，市公安局基层干警用责任与担当，书写他们的青春奋斗历程。

从“新兵蛋”变成“熟练生”

2018年10月，奚瞳从刑警学院毕业后回到家乡安阳参加公安工作，从初入警营的“小白”，到新警的师父；从仰望星空的少年到各类工作岗位的前辈；从懵懂的“一杠一”，逐渐蜕变成激情的“一杠二”，警衔每增加一星，责任也随之增加一倍，这不仅是单纯的年龄累计的符号，更是对岗位忠诚和热爱的叠加。

奚瞳来到文峰分局宝莲寺派出所已经快3年，作为一名基层派出所民警，接处警、办理案件、核查数据，努力做到样样精通，加班加点是“家常便饭”，入警5年，奚瞳从“一杠一”变成了“一杠二”，如今即将告别“一

杠二”，开启另一个5年。

巾帼女杰的大爱与担当

王利莎是北关分局红旗北警务室的民警，辖区实有人口3000多户、1万余人。参加工作以来，王利莎先后入户走访3500余户，调解纠纷590余起。

今年9月29日，王利莎和同事再次来到辖区群众刘某的家中探望。刘某夫妇都是聋哑人，膝下一双儿女年龄尚小。2019年，王利莎在走访中了解到这个特殊家庭后，便成为了她心中的牵挂，每逢节假日，她都会去刘家探望，询问他们近期的生活状况，了解孩子们的学习情况，并给予力所能及的帮助。

从第一次走访社区的青涩腼腆到游刃有余，从第一次调解矛盾时语无伦次到有条不紊，从第一次安全检查的不知所措到从容不迫，“80后”的王利莎迎来了蜕变，满怀一腔热血扎根社区工作9年，从懵懂青涩到成熟干练，她用实际行动诠释了人民警察的忠诚担当，彰显了巾帼女杰的担当与使命，以热情、周到的服务谱写着一段段让人感动的暖心佳话。

警衔对自己意味着什么

“奋进和收获是人生到此阶段的最大感触，这是时光给予我的积淀，更是公安事业累积的财富。”林州市局特巡警大队的闫林峰说。

不知不觉已告别青春，步入中年。对于现在的闫林峰而言，已经没有了初入警营时的那种激动，有的只是在训练场上挥洒汗水，在街头巷尾丈量平安，日复一日，这些工作已经像日常工作一样养成了习惯。

快速制止犯罪、调解矛盾纠纷、及时救助群众、开展反诈宣传……时刻待命，哪里有需要就随时出发，每一件事情都力求完美，这成了闫林峰现在的追求。

闫林峰在巡逻、出警中遇到的每一件小事，对于每一个群众、每一个家庭来说都是天大的事。11月12日上午，他和队员们在巡逻时遇到一位老人晕倒在街头，大家及时上前救助，并将其安全送回家中。几天后，老人的女儿送来锦旗，激动地握着他的手表示感谢。“有困难，找警察”，这是群众对公安民警的信任和期待。闫林峰把群众的事当成自己的事，真正为群众排忧解难。

续写更加灿烂的警色年华

20年前，汤阴县局出入境管理科的杨丽娜正值青春年华，怀揣梦想来到警营，成为一名光荣的人民警察，如今已过不惑之年，风霜渐显却更加坚毅果敢。

“至今犹记得第一次穿上警服时的兴奋，我对着镜子试了又试、照了又照，肩上的警衔闪烁着熠熠光芒，内心的骄傲与自豪如潮水般澎湃。如今抚摸着肩上的‘两杠三星’，我明白，扛在肩上的警衔更是责任，那亮闪闪的杠和星有着特殊的意义，是从警路上责任和使命的沉淀，是人民警察奉献与担当的积累。”杨丽娜说。

杨丽娜回忆起自己从警20年的历程，难以忘怀在摸爬滚打的“魔鬼式”警训中哭鼻子的经历；忘不了奔赴千里将目标人物抓获归案的喜悦和兴奋；忘不了酷暑寒冬与战友并肩巡逻在大街小巷的笔挺身影；忘不了警务实战技能竞赛站在领奖台上的热泪盈眶；更忘不了群众一声“谢谢警察同志”的无限欣慰。



汤阴县人民检察院

为“五星”支部创建贡献检察力量

本报讯（记者 侯沛丽）为全面推进乡村振兴，推动乡村“五星”支部创建，12月12日，汤阴县人民检察院党组书记、检察长王霄楠到城关镇南关西村调研“五星”支部创建工作。

座谈会上，王霄楠听取了南关西村关于“五星”支部创建进展情况和党建工作情况介绍，查看了该村“五星”支部创建工作资料，与参会人员就创建工作存在的问题和困难进行了探讨交流，并针对性地提出工作建议。

王霄楠为村党支部全体党员和群众代表宣讲党的创新理论，理论宣讲从全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想丰富内涵、学深悟透习近平新

时代中国特色社会主义思想，把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量等三个方面与大家交流，进一步引导该村党员干部以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，在开展“五星”支部创建、激发干事创业内生动力方面积极发挥模范带头作用，集中精力投入到持续改善人居环境、发展农村集体经济、推动乡风文明建设的工作中，为实施乡村振兴战略贡献力量。王霄楠表示，该院将加强与分包村的沟通联系，全力协调解决创建工作中存在的问题和困难，为建设平安法治、美丽幸福乡村贡献检察力量。

滑县人民法院

能动履职解民忧 司法为民获称赞

本报讯（记者 侯沛丽）近日，张某某当面向滑县人民法院党组副书记、副检察长李卫士和检察官助理韩科品表示感谢，并将一面印有“司法为民 勇于担当”的锦旗送到了检察院。

张某某是一起检察机关提请抗诉案件的当事人。该案是一起交通肇事案件，滑县人民法院受理该起案件后，该院领导高度重视，为保证办案质量和效果，亲自指挥，亲自协调，承办检察官褚玉振认真审查该案的证据要件、刑罰要件、社会危险性要件，同时借助员额检察官联席会议进行讨论，发现案件突破

点。经全面审查核实相关证据，承办检察官审查发现该案出现了新的案件事实和证据，根据相关规定，滑县人民法院向安阳市人民检察院提请抗诉，提请安阳市人民检察院向安阳市中级人民法院提出抗诉，通过逐级汇报，案件成功进入再审理程。

一面锦旗，凝聚真情，也承载着群众对检察工作的认可与期盼。滑县人民法院在该起案件办理过程中依法履行法律监督职能，及时发现案件问题，以提请抗诉成功促成案件再审，实现精准监督，有力保障了群众的合法权益。

龙安区人民法院：

流动的热线 暖暖的温情

□本报记者 王璐

在法院系统内，有这样一根线，将人民群众与法院紧紧连接起来，它倾听群众声音，回应群众诉求，守护群众利益。这根线，就是12368诉讼服务热线。12月19日，记者走进龙安区人民法院，倾听这条流动热线背后的温情故事。

“您好！这里是安阳市龙安区人民法院12368诉讼服务热线，请问有什么可以帮助您？”每天一上班，该院诉讼服务中心工作人员、12368诉讼服务热线专职坐席员李翠玲都会准时坐在工作台前，以她特有的热心、细心和耐心，热情地接听每一个来电，快速记录着每一位案件当事人来电咨询信息，熟练地通过办案系统查询着案件进程信息，耐心解答当事人所提出的每一个问题。这一“坐”就是七年。

“叮铃铃”，急促的电话铃声刚一响起，李翠玲就迅速打开耳麦：“您好！这里是龙安区人民法院12368服务热线，请问有什么可以帮助您？”电话那头传来一阵激动的吼叫声：“我要反映问题！我要反映你们法院工作人员服务态度问题！”“好的，女士，请问……”“你先别问，你先听我说……”来电人的情绪非常激动，一直重复着一句话：“态度不好你们管不管？”作为一名坐席员，李翠玲心里十分清楚，来电人想解决问题的心情很迫切，需要先缓和她的情绪。

“好的女士，请您平复一下心情慢慢讲，我会帮您记录反馈。”在她耐心地疏导安抚下，来电人的心情有所平复，便把要反映的情况一一说明，来电人在挂断电话前，对她认真负责的态度连连夸赞，称没有想到热线人员能有这么大的耐心帮助她。李翠玲说，她时常会接到情绪激动的群众来电，但她始终以真心相待，在耐心倾听对方的诉求后，她用热情和专业的态度去调适对方的情绪，并用心帮助群众解决所反映的问题。

2020年1月期间，根据疫情防控需要，该院按照要求暂时关闭线下当事人等诉讼活动，不在现场接待当事人。这期间，全市公交、出租停运，由于她离家较远，为了在早上按时到岗，她总是天不亮就出发，每天都会准时坐在工位上，倾听群众诉求，帮助答疑解惑。近年，随着法院诉讼服务工作的延伸，在法院工作的每一名干警往往都会身兼数职。按照上级法院的要求，12368诉讼服务热线专职坐席员必须“专”，而她，在这一专职工作之余，还会从事像诉讼保全、接待当事人、订卷归档等大量辅助性工作。无论何时，她均以良好的工作状态、耐心细致的工作作风、百问

不厌的工作态度、文明规范的工作语言做好每一项工作。

该院12368诉讼服务热线自开通以来，不仅提供诉讼咨询、案件信息查询、事项办理预约等服务，还承担联系法官、指导人民群众使用网上诉讼服务平台办理等工作，真正做到“一号通办、服务直达”。工作中，李翠玲会通过热线耐心细致指导当事人在网上立案、网上申请阅卷、网上退费事宜，不仅节省了当事人时间和往返成本，也在一定程度上增加了全院的办案质效。

如果说她的工作是默默的，也不为过，因为她所给群众提供的服务，是用“声”在工作。七年来，总共解答过多少次法律咨询，她已经记不清了，而有据可查的登记办理事项有10000多件、个人被“零”投诉、服务满意度100%，这组数据却是实实在在的。



守望正义 匠心为民

——记文峰区人民检察院第二检察部主任段文明

□本报记者 侯沛丽

“对检察事业用心，对人民群众热心，对法律研究专心，对社会发展有责任心，段主任就是我们身边的榜样，值得我们学习！”12月19日上午，记者到文峰区人民检察院采访，提到段文明，同事们如是说。

段文明，现任文峰区人民检察院第二检察部主任、一级检察官。自1997年参加工作以来，他先后奋战在民事行政检察、反法、侦查监督等工作一线，尤其是2023年2月担任第二检察部负责人以来，干一行、爱一行、专一行。

民事检察作为四大检察之一，既担负着有效促进法律纠纷化解的任务，更肩负着推动社会矛盾消除的职责。2023年2月，段文明担任第二检察部主任以来，迅速熟悉民事检察业务，开拓思路创新案源途径，以虚假诉讼监督为抓手突破民事检察工作瓶颈。短短八个月时间就办理了一百余起民事检察案件。

发挥“领头羊”作用 创新民事监督模型

2023年2月，作为第二检察部的新兵，接到安阳市人民检察院交办查处劳动人事仲裁领域虚假确认劳动关系仲裁监督任务后，段文明发挥自身多年办案经验，针对仲裁主体之间关系表现异常、劳动合同履行情况不

符合常理或证据不足等特点，一方面积极与社保部门、纪检监察部门沟通协作，另一方面通过法律监督模型深入挖掘，在调取全市劳动仲裁机构2017年以来确认劳动关系的仲裁案件详单中，发现大量当事人利用骗取

的判决或仲裁文书，一次性补缴职工社会保险，参与养老金社会再分配，以个案普遍特性为启发，段文明带领部门人员研判民事虚假诉讼和虚假仲裁要素，构建符合多项要素特征的数字化民事监督模型。针对不法企业和中介、社会无业人员合谋通过虚假诉讼和虚假仲裁，捏造存在劳动关系的事实，骗取确认劳动关系的法院判决和仲裁裁决，构建“确认劳动关系补缴社保虚假诉讼监督模型”“确认劳动关系补缴社保虚假仲裁监督模型”，带领团队成员运用模型对判决裁定、仲裁裁决进行大数据比对筛查，实现类案监督线索的精准发现。并对相关案件依法抗诉、提出检察建议，精准打击违法犯罪行为，为国家及时挽损。

段文明办理的民事检察监督案件数量多，且办案质量很高，作为部门负责人，段文明认真履行部门“领头羊”职责，带领团队创新探索民事检察监督模式，提升民事检察监督能力和质效。

“家门口”的听证会 维护弱势群体权益

“没想到，拖欠村民快两年的欠

款，检察院做主给讨回来了，真心感谢维护百姓利益的检察官！”崇召村党支部书记刘文杰的一句肺腑之言，代表了13名村民的心声。

2021年9月，汤阴县某种植专业合作社法定代表人范某，来到崇召村收购水果型甜玉米，分别收购侯保印等13户村民的玉米后留下单据并签订合同，合同约定一个月后偿还欠款。可约定的付款日期到了，村民向其索要欠款，范某不是电话打不通，就是找各种借口故意拖延不还。

段文明了解到该情况后依法迅速收集研判13户村民支持起诉的申请书，开启弱势群体维权绿色通道。当了解到村民手中没有当时的欠款凭证，仅有玉米收购数量凭据。了解证明债权债务关系有诸多困难后，段文明同志凭借丰富的办案经验，调整思路对范某反复释法说理，劝其通过和解解决欠款纠纷。

今年3月16日，文峰区人民检察院来到崇召村，召开了一场“家门口”的检察听证会，邀请多名人大代表、政协委员、律师共同参与听证，商讨解决欠款办法。听证会上，检察官向双方当事人耐心说理释法，最终促成双方达成和解，当场13名村民收到欠款3万余元。

“家门口”的检察听证会，既保护了当事人的合法权益，又有效减少了当事人的诉累，以能动履职为广大群众传递司法温度，得到受益群众的欢迎与好评。

以诉求为主轴 做到案结事了人和

为了能按时完成工作任务，段文明常常加班至深夜，在堆积如山的卷宗中梳理证据，在众多法律条文里检索有关法律依据。艰辛的付出换来的是累累硕果，他带领民事检察干警攻坚克难，出色地完成了各类民事案件的办理。同时，他撰写的《李某等人确认劳动关系虚假仲裁监督案》等多篇工作经验、典型案例分别被最高检刊发为典型案例，被省人民检察院刊发为参考性案例。

作为民事检察官，段文明经常要面对输给了官司后带着“委屈”、憋着“怨气”来寻求帮助当事人。“有时候案虽结，但事难了。对于不能支持监督申请的，我们要做好当事人的息诉工作，对于存在和解可能的，我们要做好双方的思想工作。所以说，民事检察官既要做一个耐心的‘倾听者’，又要做一个优秀的‘释法者’。”段文明以当事人诉求为主轴，以实现“案结事了人和”为目标，既当“消防员”，又做“调解员”，对遇到的问题和矛盾及时化解，让群众对公平正义更有获得感和信赖感。

26载的检察工作，让段文明既有青年人的锐气、闯劲，又有检察官坚守的法治信仰、公平正义，还有把工作做精做细的韧劲、勤奋。奉献源于责任，段文明以高度的责任感投入工作，在民事检察领域深耕细作。



近日，内黄县人民法院干警来到内黄县实验中学开展普法宣传活动。活动中，该院干警就电信网络诈骗的罪名、犯罪的构成要件、如何判处刑罚以及判刑后的法律后果给孩子们进行了详细的讲解，叮嘱学生们一定要保护好自己“两卡一证”，做到不外借。如遇到诈骗行为，要保存证据，及时报警，防止成为电信诈骗的被害人，更不要成为电信诈骗犯罪分子的帮凶。（本报记者 王璐 摄）

市交警支队

多措并举战冰雪 全力以赴保畅通

本报讯（记者 王晓楠）近日，市交警支队以雪为令，迅速启动恶劣天气应急预案，民警、辅警全员在岗，全警上路，积极应对降雪、结冰恶劣天气。根据道路交通流量，市交警支队科学调整警力部署，加强路面巡逻管控、指挥疏导、救助群众、交通警示等工作，全力确保恶劣天气下道路交通安全畅通和人民群众出行安全。

执勤民警、辅警通过巡逻车亮灯、喊话等方式不断提醒过往驾驶人雪天路滑、减速慢行、谨慎刹车、保持车距，最大限度地预防和减少道路拥堵及交通事故的发生；同时启动路面联勤联动管控机制，科学调整警力部署和勤

务时间，增加执勤警力，延长巡逻触角，针对陡坡、急弯等风险隐患路段，强化排查治理，采取抛撒防滑沙、撒盐除雪、铁锹铲冰等措施，及时消除道路交通安全隐患，最大限度提升道路通行能力。

为全力保障辖区中小学校学生出行安全，民警、辅警站好“护学岗”，撑起“平安伞”，确保校园周边道路交通安全畅通，在学校门前及周边道路设立执勤点，积极引导车辆各行其道，提醒驾驶人减速慢行、文明礼让，指挥家长合理停放车辆，护送学生安全通过马路，全力疏通上下学高峰期交通秩序，保障师生出行安全。

拍卖公告

我公司定于2023年12月29日10时，在本公司拍卖厅公开拍卖：1.位于马家乡C225赵横线修复养护工程建设项目料。2.安阳县水冶镇松涛路东鑫鑫苑小区门面房2间。3.位于林州市食品江山4#-102号-4#-201号商业房，一层东南角，建筑面积：54.38㎡，二层建筑面积：827.86㎡（详见拍卖清单）。有意竞买者，请携带有效身份证件及规定数额竞买保证金，到我公司办理竞买手续。保证金以实际到账为准，不成交者竞买保证金于拍卖会后3个工作日内无息退还。

报名截止时间：2023年12月28日16时

展示时间：2023年12月27日-28日

展示地点：标的物所在地

联系电话：0372-2953666

15090010011

7号

报名地址：安阳市北关区韩陵路

网址：www.yanhepm.com

河南省吉和拍卖有限公司

2023年12月21日

拍卖公告

受委托，定于2023年12月28日10时，在本公司会议室公开拍卖位于安阳市文峰区彰德路77号房产（原安阳市房产管理局）房屋建筑面积8565.31㎡）两年租赁经营权。租赁范围包括：四栋办公楼，总建筑面积8565.31㎡。其中东楼（1-4层），建筑面积共计1204.07㎡，南楼（1-4层），建筑面积共计3139.27㎡，西楼（1-4、负一层），建筑面积共计2670.66㎡，北楼（1-3层），建筑面积共计1551.31㎡。详见拍卖文

件。有意竞买者请携带有效证件及规定数额的保证金，于2023年12月27日17时前，到我公司办理竞买手续。

展示时间：自公告之日起

展示地点：标的物所在地

联系电话：0372-2263363

15037289369

报名地址：安阳市海大道东段高新技术创业服务中心院内（2号楼313室）

河南省宇航拍卖有限公司

2023年12月21日

岷山环能高科股份有限公司安阳岷山金银综合回收扩建项目环境影响评价公众参与第二次公示

一、征求意见的公众范围

岷山环能高科股份有限公司周边可能受其环境影响的公民、法人和其他组织。

二、环评报告全文获取途径

公众可联系建设单位获取环评报告全文纸质版，也可从网络获取电子版。

网络获取链接：https://pan.baidu.com/s/1K_psCv6MKj3YtITCB3insw，提取码：bejm。

四、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间：2023年12月13日-2023年12月26日。

岷山环能高科股份有限公司

2023年12月13日